

王建军：“这样的企业有看头”



本报讯(记者张青银 李龙)“黄河公司为青海作出了突出贡献,这样的企业有看头!”青海省委书记、省长王建军调研公司时的一句话暖了黄河水电9000儿女的心。

在五一国际劳动节来临之际,4月28日下午,王建军到黄河公司调研青海省太阳能发电系统设计研究院,慰问劳模代表,对广大员工致以节日的问候。

王建军强调,任何产能都会过剩,但群众需求永远不会过剩。建设清洁能源示范省,要强化自主设计,推动技术进步,有效降低成本,让清洁能源走进千家万户,树立起清洁能

源建设的青海标准。

在户外14.45kw的平单轴分布式光伏电站旁,王建军听取了黄河公司董事长、党委书记谢小平关于公司自主研发的多种组件的技术优势及应用情况。王建军强调,黄河公司有这么好的思路 and 理念,要进一步提高光伏电站的设计能力,注重专利申请和保护。在技术研发上,不能指望别人,要坚定不移走自主创新之路,把核心技术掌握在自己手中。

“黄河公司员工的幸福指数真高!”“搞科研的企业一定要追求卓越!”王建军在公司企业文化展板前驻足后高兴地说。他勉励黄河公司全体干部员工要以追求卓越的创新创造精神,提升企业核心竞争力。

王建军表达了对黄河公司发展前景的信心,他指出,黄河公司是光伏企业里的一面旗帜、一个标杆,在清洁能源发展、促进光伏产业技术进步方面为青海赢得了许多荣誉,是“绿电7日”的供电大户,自主研发的“水光互补技术”“海南州千万千瓦级清洁能源基地建设”等在国内乃至全世界都产生了深远影响,希望黄河公司继续加强与世界一流企业的合作与交流,加大在高效电池研发和技术创新方面的投入,以技术进步降本增效。

在认真听取谢小平关于黄河公

司在西宁市北部和南部地区清洁能源供暖规划,观看离网地区分布式清洁供电供暖示范工程的三维动画后,王建军强调,这两个项目符合国家能源生产和消费革命战略要求,紧扣青海省农村人居环境整治规划安排,要以打造示范工程为目标,让清洁能源走进千家万户,要让老百姓用得起价格合理的清洁能源,将西宁打造成为北方清洁能源供暖的城市标杆,为青海建设清洁能源示范省作出贡献。

谢小平表示,创新是引领发展的第一动力。黄河公司采取“自上而下”和“自下而上”相结合的方式,凝聚全体员工的智慧和力量,通过体系创新、科技创新引领时代,更要超越时代,不辜负习近平总书记的重托。接下来,我们将继续加大科技研发力度,加大人才引进力度,重点做好青海省光伏工程技术研究中心和西宁市黄河水电光伏产业技术中心的建设工作,做强做优做大光伏产业。

调研期间,王建军还对公司职工创新工作室、高精度功率预测、电子级多晶硅生产等情况进行了详细了解 and 询问。

省委秘书长于从乐、省总工会主席马吉孝,黄河公司党委委员、纪委书记、工会主席孙蔚泓,首席专家庞秀岚,公司相关部门(职能部门)及二级单位相关负责人陪同调研。



本报讯(记者紫雨)在4月28日举行的青海省庆“五一”暨“五一劳动奖状、奖章”“优秀企业家”表彰大会上,太阳能电力公司西宁分公司获得青海省今年唯一一个“全国五一劳动奖状”。

作为习近平总书记视察的第一家光伏企业,近两年来,太阳能电力公司西宁分公司始终牢记总书记的嘱托和“四个扎扎实实”的重大要求,秉承创新发展和绿色发展理念,积极推进安全生产、技术升级、质量控制、管理对标、人员优化和降本增效等工作,找准着力点,在硅片、电池、组件三大领域的新产品、新技术取得了丰硕成果,通过技术创新使产品在技术先进性上始终保持与行业第一梯队同步。

同时,该公司全面推进职工队伍建设,充分调动广大职工的积极性、主动性、创造性,通过开展劳动竞赛、创新工作室创建等群众性经济技术创新活动,激发员工的劳动积极性;通过开展知识竞赛、职工运动会等活动,丰富职工的业余文化生活;通过开展“职工生日送蛋糕”、“慰问劳模及一线职工”等活动,职工的归属感不断增强;通过开展“金秋助学”“为西南旱区捐一瓶水”“互联网+助农精准扶贫”等多项关爱活动,履行社会责任,树立了企业的良好形象。

获「全国五一劳动奖状」 太阳能电力公司西宁分公司

谢小平获“青海省优秀企业家”称号

4月28日,谢小平再一次站在了领奖台上,“青海省优秀企业家”实至名归。

谢小平,黄河公司董事长、党委书记,中国大坝协会理事兼理事、混凝土面板堆石坝专委会委员,中国电力建设企业协会中国电力建设专家,有人评价他“远拓充满创新精神,深耕秉承工匠精神”,更因性格直爽、快人快语,工作起来敢打敢冲,敢啃硬骨头,人送雅号“拼命三郎”。

从1982年大学毕业时起,谢小平将人生最宝贵的37年时间献给了青海。37年,他的足迹踏遍黄河上游的山山水水,用全部心血浇筑了黄河上游的一座座电站;37年,他与众多的建设者一起,在荒漠戈壁上建起了一片光伏的海洋。

37年的时间里,他获奖无数:享受国务院特殊津贴,全国劳动模范、青海省劳动模范、国家优质工程奖设立三十周年突出贡献个人、第八届中国土木工程詹天佑奖创新集体奖、全国电力行业优秀企业家、中国电力科学技术杰出贡献奖等国家级和省部级奖项21项。申请专利14项,其中发明专利8项;参与编制国家和行业标准10项;出版专著1部,发表论文16篇。

在他的带领下,“黄河水电”成为青海一张靓丽的名片,为青海省经济建设交出了新时代高质量发展的优秀答卷。

青藏高原孕育着黄河、长江、澜沧江等众多河流,被称为“中华水塔”,是国家四大水电基地之一。这对于水利水电工程毕业的谢小平来说,无疑有着深深的吸引力,也让他深感责任重大。

在负责建设的黄河上游大中型水电站工程中,谢小平始终以推动技术进步和提升工程管理水平为目标,为我国水电工程的设计、施工和建设管理步入国际领先水平做出了突出贡献。

由他负责建设的公伯峡水电站,被树为我国水电施工的样板工程,几乎囊括了所有电力

奖项;主持研究应用的流域梯级水库群错峰调节方案,使积石峡水电站等多个建设项目实现了零流量截流;主持研究应用的拉西瓦水电站800kvGIL工程、750千伏超高压工程设计等成果达到国际国内领先水平。

随着国家对新能源的重视程度越来越高,谢小平意识到,要实现黄河公司的长远发展,必须跟上时代的步伐,必须要增加新的动能。2011年,黄河公司开始进军光伏发电行业,闯出了一片新天地。

紫外线强、风沙大、地广人稀等因素或许在过去一定程度上制约着青海经济社会发展,但在谢小平看来,这些劣势却是开启清洁能源发展的“金钥匙”。

如何用好青海的“风光”资源,使得风光资源真正“风光”起来?谢小平带领着9千黄河人撸起袖子,大干实干,开启了一场全新的产业结构优化变革。

他整合科研创新资源,组建公司科技部,成立专业化科研机构,增加科技创新投入,改进创新激励机制,营造创新创造的良好环境;他广纳贤才,引进高端技术人才,为公司组建了一支专业配置齐全,研发能力优异的科研人才队伍;他崇尚开放、合作、共享的精神,发挥公司的科技优势和自身的技术影响力,积极奔走,联合国内外科研单位、大专院校、产品制造商共同开展产学研攻关,引领全球光伏行业发展方向。光伏产业利润一跃成为公司首要利润支撑点。

黄河水电人来自五湖四海,他们聚集在青海,不仅热爱这里的一草一木、一山一水,还热爱青海的精神文化和各族人民。在谢小平的带领下,9千名黄河儿女热爱青海、建设青海、奉献青海,和青海人民一道打造青海精神高地,实践对口扶贫的新思路,实施精准扶贫、送爱心送温暖、玉树无电区光伏供电工程,让村民



喝上水、用上电,让孩子有学上,解决的都是实实在在的事。

如今,从黄河上游的龙羊峡到积石峡,从共和塔拉滩上的光伏电站到茶卡风电,黄河水电人将水、光、风所蕴藏的巨大能量转化成清洁电力,1595万千瓦的电力源源不断地送到千家万户的同时,带动了少数民族地区城镇化发展和繁荣稳定。

新时代已来,怀揣“扎根高原、艰苦奋斗、无私奉献、科学务实、争创一流”的精神,谢小平又在描绘他的下一个梦想……

(记者张青银)

公司及一季度经营工作专题分析会 党委召开发展建设进度专题会

本报讯(记者解成心)4月25日,公司召开发展建设进度党委专题会,针对西宁南部城市群清洁能源供热项目、夏日哈木镍矿项目、海南“一区两园”建设等上半年11项重点工作在推进过程中的工作界面、任务目标、进度节点等方面进行了深入讨论。公司领导谢小平、于森、刘柏年、孙蔚泓、王兴玉、葛明波、王思德出席会议。公司各主要部门负责人及相关二级单位负责人参加会议。

会上,公司董事长、党委书记谢小平强调,今年是“十三五”承上启下的关键年,内、外部形势对公司体制机制均提出更高要求,国家在新能源、水电板块的相关政策发生变化,也将对公司今后一个时期工作的发展产生重大影响。要通过梳理上半年重点工作,着重解决各项目推进过程中存在的问题及遇到的困难,确保各建设项目进展顺利,积极将公司发展融入国家清洁能源发展战略大格局中,全面推进青海清洁能源示范省建设。

针对下一阶段工作,谢小平提出“四个明确”的要求,要明确任务目标、明确责任单位、明确时间节点、明确技术路线,进一步转变观念、解放思想、团结一心,加快项目进度,只争朝夕。

谢小平还传达了集团公司总经理、党组副书记孟振平,副总经理时家林在集团公司4月份月度工作例会、2018年春季经营情况通报会及2018年度发展工作座谈会上的讲话精神。

本报讯(记者李龙)4月26日,公司召开2018年第一季度经营工作党委专题分析会议,总结一季度生产经营情况,分析存在的问题,部署下一阶段的生产经营工作。会议由公司董事长、党委书记谢小平主持。公司领导刘柏年、胡一棟、孙蔚泓、王兴玉、王思德,首席专家庞秀岚出席会议,并结合各自分管工作对公司生产经营提出意见和建议。

会上,公司相关部门和二级单位负责人分别结合一季度安全环保、经营完成、财务指标及单位成本费用完成情况等做了详细汇报,就目前经营工作中存在的主要问题及降本增效工作措施,与公司领导进行了交流讨论。

谢小平传达了集团公司一季度经营情况通报会会议精神,深刻分析了公司当前的生产经营形势。他指出,安全是所有工作的基础,要时刻绷紧安全生产这根弦。各产业板块要构建安全生产长效机制,切实做好极端天气下安全生产工作,预防各类事故发生,确保公司全年安全生产局面稳定。

针对经营工作开展,谢小平强调,一是要紧跟国家政策导向,准确把握公司面临的国际和国内形势,努力防控各类经营风险。二是要充分利用党委理论中心组学习、“三会一课”等机会,学习国家新政策,掌握新思想、新技术,努力实现新突破。三是公司上下要紧密团结,加强沟通、主动作为,强化责任意识,共同完成好全年各项经营任务。



非洲工作组人员参加埃塞水电项目现场踏勘

本报讯(刘康斐 李淑君)4月24日至5月1日,埃塞俄比亚电力公司组织了近期招标的埃塞贝儿贝儿水电项目现场踏勘和标前会。根据黄河公司安排,非洲工作组派员与设计院及施工单位专家一行11人,参加了该项目的现场踏勘和标前会议。

埃塞俄比亚贝儿贝儿(Birbir)一级和二级水电项目(564MW)位于埃塞西南部的Birbir河上,项目现场最近的村镇距离首都亚的斯亚贝巴约560公里,至项目坝址区山路需步行约25公里。我方

人员克服项目现场交通条件差、住宿宾馆无水无电、卫生条件差、蚊虫肆虐以及同埃塞当地语言、饮食存在巨大差异等困难,完成了项目现场踏勘任务。

项目现场踏勘过程中,使用无人机勘测技术,收集了项目现场区域库区范围、海拔高度、地形地貌、植被分布等信息。同时,我方人员主动学习埃塞传统文化、习俗,积极融入到当地文化中,与当地村民建立了深厚的友谊,得到了埃塞政府相关部门和电力公司的一致好评,树立了良好的企业形象。

公司打造全球最大水光风 多能互补发电基地

本报讯(记者李龙)被列入国家能源局首批集成优化示范项目名单的黄河公司水光风多能互补集成优化示范工程,正在海南州共和光伏园区如火如荼的建设中,项目机电和土建工程建设步伐稳步推进,各项物资材料储备充足。

项目规划建设总容量为1000兆瓦光伏项目和实证基地20兆瓦储能项目。其中,1000兆瓦光伏项目分两期、单体容量各500兆瓦同步建设,计划于6月底前正式并网发电,届时将以每小时100万度电的发电能力向电网输送绿色清洁电能,为青海地方经济发展作出重要贡献。

水光风多能互补项目是公司建成全球最大850兆瓦龙羊峡水光互补光伏电站后,在大规模智能调度、风、水、光伏发电联合控制技术应用方面的进一步创新与实践,电站的协调运行能力将得到进一步提升,基本可以保证不弃光、不弃风,互补调节后的组合电源出力曲线将更加平滑、稳定,电能质量更加友好、优质、安全。

该项目建成后将成为全球单体最大水光风多能互补发电基地,同时为公司“十三五”期间在海南州打造千万千瓦级清洁能源基地奠定坚实基础。

同期建设的实证基地20兆瓦储能项目,将为进一步完善实证基地功能,助力公司打造青海千亿锂电产业基地,完善太阳能装备制造产业链条提供支撑。